

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 24 ноября  
1951 года

№ 192 (4203) | ВТОРНИК • 28 СЕНТЯБРЯ 1971 года | Цена 2 коп

## НАШ ТРУД — ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ!

### ВПЕРЕДИ СОРЕВНУЮЩИХСЯ

Коллектив завода гидрирования в первом году пятилетки возглавляет социалистическое соревнование нефтехимиков города. Завоевав за четвертый квартал прошлого года переходящее красное знамя ГК КПСС и горисполкома, он вышел победителем в соревновании и по итогам работы в первом и втором кварталах этого года. Включившись в соревнование за достойную встречу XXIV съезда партии, рабочие завода также завоевали первенство среди коллективов комбината.

Успешно трудятся рабочие и инженеры предприятия и в третьем квартале. Готовя достойную встречу предстоящей 54-й годовщине Октября, коллектив разработал новое повышенное социалистическое обязательство. Этим обязательством предусматривается за счет повышения производительности труда, усовершенствования технологического про-

цесса государственный план 10 месяцев выполнить к 20 октября, план по реализации продукции — к 18 октября. Досрочное выполнение программы сентября и октября даст возможность коллективу выдать на тысячи рублей продукции сверх плана.

Предусмотрено также на двое суток раньше графика закончить капитальный ремонт производства бутылочных спиртов.

Большое внимание на заводе уделяется экономии электроэнергии, воды и пара. Это отражено и в новом социалистическом обязательстве. За счет экономного расходования воды, электроэнергии и пара сэкономить в октябре 6 тысяч рублей — так записано в обязательстве.

Готовят достойную встречу празднику и рационализаторы предприятия. Они решили за 10 месяцев внести в копилку пятилетки не менее 180 тысяч рублей, сэкономленных за счет внедрения рационализаторских предложений, не позднее 6 ноября сдать в эксплуатацию кормовых в подшефном колхозе имени XXIV съезда партии Боханского района. Этот пункт обязательства говорит о большой помощи, которую завод окажет труженикам села.



Цех автоматизации технологических процессов лавно носит звание коммунистического. В социалистическом соревновании этот коллектив в авангарде передовиков АНХК. Сейчас работники цеха несут трудовую вахту в честь 54-й годовщины Великого Октября.

На снимке: передовой работник участка электроники, слесарь КИП Владимир Ильич Гранин. Фото И. АМОСОВА.

### ПЯТИЛЕТКУ — в 4 года

На этот призыв откликается сейчас коллектив ремонтно-механического завода нефтехимического комбината. В цехах завода обсуждается Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». Рабочие предприятия, полностью одобрив Постановление, в ответ на него пересматривают свои личные социалистические обязательства.

Состоялось на заводе и расширенное заседание объединенного запкома по обсуждению Постановления. Совещание приняло этот документ к руководству. Решено развернуть на заводе соревнование под девизом «Пятилетку — в 4 года», утвердить практику заключения договоров на соревнование не только между предприятиями, а и между бригадами и членами бригад. Больше внимания будет уделяться наглядной агитации,

рассказывающей о победителях трудового состязания. Решено итоги соревнования подводить ежемесячно.

Откликаясь на Постановление ЦК КПСС, рабочие завода берут на себя дополнительные обязательства по достойной встрече Октября. Такие обязательства уже приняли бригады кузнечно-термического цеха, механо-сборочного цеха и коллективы других подразделений завода. Основное внимание в обязательствах уделяется повышению производительности труда, повышению трудовой дисциплины.

Одновременно передовые бригады ремонтников рассматривают социалистические обязательства по досрочному выполнению программы всей пятилетки. Эти обязательства разрабатываются под девизом «Пятилетку — в 4 года».

## ЗНАНИЯ, НЕОБХОДИМЫЕ ВСЕМ

Десятки названий книг, методических и наглядных пособий выпущило издательство политической литературы к начинающемуся учебному году в системе партийного образования.

Отдельными изданиями вышли десятки ленинских работ, ряд тематических сборников — «В. И. Ленин о кооперации», «В. И. Ленин о социалистических финансах», «В. И. Ленин и КПСС о социалистическом преобразовании сельского хозяйства»; трехтомник избранных произведений Владимира Ильича, рекомендуемых к изучению в системе партийного образования, в вузах и средних специальных учебных заведениях.

Работы классиков марксизма-ленинизма, важнейшие документы Коммунистической партии и другие материалы, необходимые пропагандистам и слушателям, включены также (полностью или частично) в хрестоматии. Среди них хрестоматия по курсу научного коммунизма для школ основ

марксизма-ленинизма, хрестоматия по партийному строительству.

Студентам вузов, пропагандистам и слушателям высшего звена системы партийного образования адресован учебник «Научный коммунизм». На широкий круг идеологических работников рассчитан сборник «Вопросы теории и практики партийной пропаганды».

Ряд книг находится в печати и выйдет в свет в ближайшее время. Среди них четвертое издание учебника истории Коммунистической партии Советского Союза, дополненное материалами XXIV съезда, «Основы экономических знаний» для начальных политшкол, учебное пособие по основным проблемам экономической политики КПСС в свете решений XXIV съезда партии, некоторые методические и наглядные пособия.

(ТАСС).

## ОПАСНЫЙ КУРС

Английская печать, радио и телевидение ведут инспирированную правительством злобную антисоветскую кампанию. Побивая рекорды нелепостей, газеты возлагают на Советский Союз ответственность... за события в Ольстере, за забастовки в Англии и даже за усилившееся сопротивление английской общественности планам вступления Великобритании в европейский «Общий рынок». Эта враждебная кампания принимает форму клеветы на сотрудников советских учреждений в Англии, против них выдвигают сфабрикованные обвинения, будто они занимаются «недозволенной деятельностью».

Ряду сотрудников посольства, торгпредства и других советских учреждений английское правительство предложило на этом основании покинуть страну.

По поручению Советского правительства, МИД СССР заявил решительный протест по поводу беспрецедентной акции английской стороны, ведущей к осложнению советско-английских отношений. Министерство категорически отклонило утверждение, будто сотрудники советских учреждений в Англии занимаются деятельностью, представляющей собой «угрозу безопасности» Англии, как несостоятельное и сфабрикованное с явно провокационными, враждебными Советскому Союзу целями.

Английская печать не скрывает истинных причин враждебной Советскому Союзу кампании — стремления определенных консервативных кругов подорвать климат разрядки напряженности в Европе.

(ТАСС).

# Молодежь и техпрогресс

ЗАМЕТКИ С СОВЕЩАНИЯ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА НЕФТЕХИМКОМБИНАТА

КОГДА прения в зале пошли на убыль и кое-откуда стали раздаваться требования «подвести черту», на трибуну поднялся начальник комбината Б. А. Блудов.

— Многие из вас, — неторопливо начал он, — думают: о каком техпрогрессе можно вести речь, скажем, на отсталых сегодня производствах полукокса? Вы правы, это тяжелые производства. Мысль ликвидировать их на основе более современных установок не нова. Но стране нужен полукокс для развивающейся металлургической промышленности. От нас требуют его в большом количестве. И поэтому наряду со строительством новых комплексов мы должны даже на таких устаревших добиваться усовершенствования технологии, повышения производительности, улучшения качества продукции...

Да, от них, сидящих в зале, от усилий их товарищей зависит техническое завтра предприятия. По-

жалуй, не найти на нефтехимическом комбинате участка, где бы не работала молодежь. И оттого тема разговора—роль молодежи в ускорении темпов научно-технического прогресса—было особенно актуальной.

Сегодняшний день предъявляет к каждому молодому специалисту, молодому рабочему повышенные требования. Непрерывное совершенствование знаний, постоянное освоение нового рабочего места, поиск рациональных схем, целеустремленная деятельность на производстве — эти качества обеспечивают развитие техпрогресса.

На наших глазах происходит заметные сдвиги в промышленности. Если 20 лет назад совершенством в нефтепереработке считались маломощные сегодня установки АВТ, еще вчера — огромная Грозненская комбиниропанная, завод в заводе, как ее принято называть на комбинате, то уже завтра — укрупненная ЭЛОУ+АВТ, которая в этом пятилетии вступит в

строй на Ангарском НПЗ. И в этом непрерывном движении вперед, каждый, независимо от должности, может и должен оказывать влияние на технический прогресс. Инициатива, творчество — вот составная успеха в этом важном деле.

На комбинате не помышляли о выпуске метанола до тех пор, пока группа молодых инженеров не взялась за освоение производства, не предусмотренного никакими проектами. Они разработали процесс и получили первые тонны ценного продукта. Сейчас его получают сотнями тысяч тонн и в дальнейшем будут наращивать производство.

В этом и заключается преемственность творческих планов и замыслов поколений. Те, кому сегодня за сорок, двадцатилетними освоили первые цехи и установки комбината. Сегодняшнее поколение ангарских нефтехимиков открывает мощности цеха полистиролов, получает

первым в стране бутылочные спирты... Но и этого уже недостаточно. То же производство бутылочных спиртов надо сделать втрое мощнее, проще, безопаснее! Есть где приложить знания, силы, инженерную дерзость молодым! И так на каждом заводе, в цехе, на участке...

ЧТО ЖЕ, НА КОМБИНАТЕ сумели много добиться в улучшении творческой отдачи молодежи. Более восьмисот молодых специалистов на предприятии. Целая армия! Первоочередная задача старших помочь каждому из них освоить рабочее место. Выпускникам вузов и техникумов стали давать больше творческих поручений. Для них созданы различные школы и курсы повышения мастерства.

И все-таки результаты этой работы еще оставляют желать лучшего. Только 80 из 800 молодых специалистов — активные рационализаторы. Всего 10 процентов. Во то время, как в Уфе процент рационализаторов равен 60. Одно это сравнение уже не в пользу молодежи комбината. В целом по предприятию каждый сельмой — рационализатор. Но давайте скинем со счета «стариков», а возьмем молодежь до 30

лет. Результат будет нерадостным. На заводе гидрирования рационализатором окажется только каждый 45-й, а на нефтеперерабатывающем — тридцатый...

Это еще раз доказывает, что комитеты комсомола и советы молодых специалистов не могут найти эффективной формы работы с молодыми рационализаторами. Отчасти причиной тому — своеобразная замкнутость, отсутствие полной информации о деятельности молодежи на родственных предприятиях. Командировки, обмен опытом — явление редкое для молодых нефтехимиков.

И все-таки на комбинате можно найти интересный опыт. Взять комсомольскую организацию опитного завода. Здесь шесть бригад технического творчества, каждая из которых насчитывает 6—10 человек. Научно-технические конференции на самые актуальные темы, получив рождение на заводе, приобрели сейчас общекорпоративный размах.

Большую исследовательскую работу по внедрению и разработке новых катализаторов проводит молодежь завода полукокса. Новая установка высших спиртов освоена исключи-

тельно молодыми рабочими и инженерами. Большое внимание придает комсомольцы повышению культуры производства. Дважды в месяц рейды «Комсомольского проектора» проверяют в цехах состояние и условия труда рабочих.

Комсомольцы инструментального цеха ремонтно-механического завода включились в соревнование под девизом: «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых». Основные пункты соревнования: участие в рационализации и изобретательстве, борьба за экономии сырья и материалов, повышение политического кругозора.

Примеров инициативного, творческого отношения к решению важнейших народнохозяйственных задач на комбинате немало. Обо всем этом говорили участники совещания комсомольского актива АНХК. С трибуны совещания смело высказывались недостатки в работе комсомольских организаций, высказывались деловые предложения. Исполнение их — залог успешной творческой деятельности молодежи в новой, пятилетке.

А. ИРКУТОВ.

## НЕУРЯДИЦЫ НА ТРАССЕ

### ЗА СТРОКОЙ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

«Ввести в эксплуатацию первую очередь Мегетской птицефабрики». (Из социалистических обязательств строительства на 1971 год).

БИОГРАФИЯ строительства Мегетской птицефабрики изобилует критическими моментами. В разное время на этой площадке были подтеки, но чаще спайды. Генподрядчик (СМУ-6) едва-едва сводил концы с концами в каждом квартале. Чаще всего план строительно-монтажных работ безнадежно заваливался. Поэтому стройка эта постоянно числилась в отставках.

1971 год, можно сказать, стал переломным для строителей птицефабрики. Включившись в социалистическое соревнование в честь XXIV съезда КПСС, коллектив строителей взял на себя обязательство ввести в строй действующих этот необходимый городу комплекс. В весенне-летний период территория фабрики преобразилась. Работа закипела. Пусковые корпуса стали принимать законченный вид. Представился фронт работ монтажникам МСУ-42.

Надо отметить, что птицефабрика по проекту — это высоко механизированное и автоматизированное предприятие. Поэтому монтажникам пришлось много потрудиться с установкой многочисленного оборудования в птичниках. Об ответственном этапе строительства фабрики — монтаже оборудования рассказывает старший прораб МСУ-42 Н. С. Московский:

— Узнав, насколько ответственное задание поручено нам, и выполняя предельно высокие социалистические обязательства, мы на строительной фабрике направили монтажников из лучших бригад, таких, как Ларькина, Ставинова, Какауридзе. Все наши звенья были обеспечены материалами и самым совершенным инструментом, вплоть до пневматических гаеквертов.

В короткий срок мы выполнили монтаж оборудования в четырех батарейных цехах (корпуса для выращивания 50 тысяч цыплят). Почти полностью закончили работы по четырем птичникам, трем инкубаторам.

Да, монтажникам надо отдать должное.

Они сумели с первого дня вести установку оборудования в высоком темпе, перешагнув дневные нормы, опережая график. А вот строители СМУ-6 (начальник Т. Саонов) не сумели идти в ногу с работниками МСУ-42. Не способствовал быстрому окончанию монтажа и дирекция фабрики. Такой упрек, возможно, будет принят в штыки некоторыми руководителями товарищами. Но пусть они объяснят, почему до сих пор не сланы под монтаж корпуса акклиматизаторов № 16 и 21, почему не комплектуется оборудованием четвертый инкубатор, почему нет для батарейного цеха № 22 1500 квадратных метров армированного стекла и 16 штук клеток КБЭ-1А? Все это далеко не мелкие упущения, а наоборот, крупнейшие просчеты, которые ставят под угрозу срыва социалистические обязательства.

Как видно из сказанного, неудачи не прекратились на строительной площадке даже в момент большого разворота работ. А неудачи эти — результат халатного отношения генподрядчика к делам важной стройки. Руководству СМУ-6 среди многих вопросов необходимо решить и такие, как организация охраны смонтированного оборудования в цехах, приведение в порядок внутренней системы отопления, обеспечение фабрики электроэнергией, водой и теплом по постоянным схемам. Проблемы эти неотложные, от них зависит, быть в строю в этом году фабрике или не быть.

В последнее время ко всему добавилась еще одна крупная нерешенная проблема — окончание строительства магистрального теплопровода. Неурядицы на трассе настолько серьезны, что все прочие неувязки в настоящее время отошли на второй план. Трасса теплопровода — жизненно важная для всего комплекса птицефабрики, без нее не может быть и речи о завершении всех работ. Отрезок трассы длиной 1200 метров, проходящий от глав-

ного корпуса ТЭЦ-10 до 63-й опоры, — самое узкое место. На этом участке полностью выбились из графика и держат без работы других исполнителей строители СМУ-6. Практически СМУ-6 не сдало МСУ-42 ни одного фундамента, ни одной опоры. Прораб монтажников Б. Н. Агеев с горечью рассказывает:

— У нас на трассе сосредоточены большие силы, механизмы, завезены все материалы. Для ускорения монтажа мы на земле сварили 100-метровые плети, которые ждут подъема. Но наши заготовки, металлоконструкции который уже день покоятся на земле. На будущее ясности у нас нет: строители совсем замешкались с фундаментами.

По моей просьбе положение дел на трассе объясняет ответственный за строительство фундаментов прораб СМУ-6 А. Лизогубов:

— Это верно, что мы выбились из графика. Нас подвели грунтовые воды. Все до одного котлована залиты водой. Приходится терять время на откачку. Сейчас мы стараемся всеми силами обеспечить фронт работ монтажникам.

Однако на деле не видно каких-либо усиленных стараний поправить положение. Вода в котлованах — это не причина для срыва графика. Строители имеют в своем арсенале средства по борьбе с грунтовыми водами. Просто в СМУ-6 забыли, что можно было сделать водопонижение. Полагались на авось.

Сейчас на трассе не чувствуется напряжения. Работает один экскаватор, готовые фундаменты строители не спешат предъявлять к сдаче (хотя дорог каждый день), многие сборные опоры стоят недоделанными.

Неурядицам на трассе надо положить конец, не теряя ни дня. Для этого руководителям СМУ-6 следует особо заняться организацией труда на строительстве фундаментов и максимально обеспечить рабочие звенья всем необходимым для быстрого окончания работ.

Л. БОБРЯКОВ.



«...оказание технического содействия в монтаже, пуске объектов, вплоть до освоения...» (Из Комплексной программы СЭВ).

АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР. На Бакинском машиностроительном заводе пущена новая вакуумная установка, предназначенная для пропитки и сушки деталей двигателей. Монтаж велся с помощью венгерских специалистов завода «Хитека», который и поставил оборудование.

Пропускная способность новой установки — 240 деталей за смену.

Не остаются в долгу перед партнерами по экономической взаимопомощи и бакинские электромашиностроители. Венгрия входит в число 38 стран, в которые предприятие экспортирует свою продукцию.

На снимке: экспортер участка завода. Мастер Аюп Аванесов и маляр Елизавета Постух осматривают двигатель перед отправкой.

Фото Я. Халилова.

(Фотохроника ТАСС).

# МЕДИК В ШКОЛЕ

**ВАЖНУЮ СЛУЖБУ** по охране здоровья детей должен вести школьный врач. Его задача не только выполнять свои основные функции врача — проведение медосмотров и оказание медицинской помощи, но и вникать в учебно-воспитательный процесс, наблюдать за физическим и умственным развитием детей. Он, по сути дела, должен быть равноправным членом педагогического коллектива, вести уроки по санитарии и гигиене, по гражданской обороне.

Одним словом, дел медику в школе более чем достаточно. Как же он с ними справляется?

Чтобы ответить на этот вопрос, нужно прежде всего сказать, что врачей в школах Ангарска вообще нет, их функции выполняют фельдшеры. Дело в том, что в городе врачей-педиатров хватает лишь для лечебных учреждений.

Я познакомилась с работой фельдшеров школ № 26, 27, 10, 19 и 17. В этих школах имеются небольшие медицинские кабинеты. Заведена картотека на всех учащихся. На особом учете состоят дети, имеющие отклонения от нормы здоровья. Они находятся на диспансерном учете. В медицинских кабинетах имеются небольшие запасы медикаментов и необходимые инструменты для оказания первой помощи.

Фельдшеры в школе выполняют большую работу. Они проводят все плановые и неплановые прививки, беседы по просвещению, занятия в сапдружинах и санпостях. Фельдшер постоянно вникает в вопросы школьного питания и следит за чистотой помещений. А сколько еще дел у фельдшера! Объявлена «Зарница» — и он готовит ребят для участия в этой игре. Соревнования сапдружин — и он снова учит ребят, как оказывать первую помощь. И все-таки, несмотря на огромное поле деятельности фельдшера, он не в состоянии провести целый ряд оздоровительных мероприятий, которые по плечу лишь врачу. Подчас фельдшеру просто недостает необхо-

димых знаний, чтобы правильно определить заболевание, проследить за интеллектуальным и физическим развитием каждого ребенка.

Однако в некоторых школах не создано необходимых условий для работы фельдшера. Например, в школе № 27, где 6 лет работает опытный фельдшер Н. А. Кобыльская, медкабинет расположен на 4-м этаже, а не на первом, как это положено. В кабинете нет даже раковины для мытья рук.

Все фельдшеры в школах без исключения испытывают большие трудности во время проведения прививок, так как классные руководители не обеспечивают полную явку детей в медкабинет. Это результат того, что классные руководители заботу о здоровье детей не считают своей обязанностью.

В настоящее время во всех школах города идет медицинский осмотр учащихся. Его ведут специалисты детских поликлиник, одновременно проводя необходимое лечение легких заболеваний. Хуже дело обстоит с детьми, у которых более серьезные заболевания. Например, сердечно-сосудистая недостаточность. Для этой категории детей особенно нужен школьный врач. Хотя фельдшеры строго выполняют предписания лечащих врачей, сообщают им о малейшем ухудшении здоровья ребенка, это не может заменить постоянного врачебного контроля. А ведь так важно вовремя заметить патологические отклонения в развитии ребенка и оказать ему медицинскую помощь.

Если бы в школах, кроме фельдшера, постоянно работал врач, nämlich бы снизилась заболеваемость детей. Школьный врач смог бы повседневно наблюдать за здоровьем ослабленных детей и оказывать им квалифицированную помощь, а фельдшер, кроме ряда оздоровительных мероприятий, смог бы более тщательно проследить за лечением детей при диспансеризации. Поэтому необходимо гораздо быстрее браться за решение проблемы школьного врача. Найти возможность, чтобы в школах, кроме фельдшера, работал детский врач и медкабинет был бы оборудован всей необходимой физиоаппаратурой, которая нужна для лечения школьников.

И. НИКОЛАЕВА.

**СИГНАЛ** был более чем тревожным. 12-квартирный дом не может спокойно жить, трудиться, спать, пока не имеет покой 90-летний старик, которого «со свету сживает» родная дочь. Нужно было немедленно спасти человека.

Я выслушала многих, прежде чем сделать выводы и понять, кто же виноват в том, что нет покоя в доме.

Это довольно частое явление, когда между отцами и детьми нет понимания. Когда в их отношении вмешались соседи. Приняв одлажды сторону старшего, они уже во всех действиях дочери и внуков видят только злой умысел, желание избавиться от старого человека.

Как же обстоит дело в действительности? Скажу сразу: спасти мне никого не пришлось. Георгий Иванович Брюханов, о котором пишется весь дом, живет в нормальных условиях. В тепле, что особенно важно для стариков. Его кормят, обихаживают.

Он полный хозяин в квартире — целый день дома не бывает никого. Он может спокойно отдыхать, спать. Захочет прогуляться, подышать свежим воздухом — закроет квартиру и иди. Одним словом, в чем Георгий Иванович не ограничен. И все-таки любое замечание, вызванное даже заботой о нем, вызывает обиду у старого человека и возмущение у соседей. Его предупредили, чтобы он не оставил открытой квартиру, — это уже повод для разговора. Он упал и ушибся — снова есть о чем поговорить. Не совсем по душе дочери и внуке тот парялок, который он наводит в квартире и в кладовке — что же тут обидного? Женщины ведь любят все по-своему улаживать, каждую вещь класть на свое место. И, естественно, им не нравится, что старик копается в каждом уголке, все перебирает, переставляет, перекладывает, перевязывает.

Переставили койку — значит выкинули. А не им ли, соседям, понять, как невыносимо тяжело Надежде Георгиевне в одной комнате с отцом. Ведь это же не мать, при которой женщина может чувствовать себя свободно.

Отправила в Мальту в дом отдыха, чтобы отдохнул. «Хоть на время хочет избавиться», — решили все.

Советует поехать в Ленинград, к другой дочери, которая его зовёт к себе. «Он здесь не нужен. Он не поедет из-за слабого здоровья», — сказали соседи. А у старика крепкое сердце, нормальное давление. Сам же Георгий Иванович объясняет свое нежелание ехать совсем другой причиной: «Пусть отдаст деньги». И тут же: «Я уеду, если буду знать,

вызывает возмущение. Но... Ведь никто не знает всех тонкостей, всех нюансов, сопутствующих сложившейся обстановке.

Преклонный возраст — это ведь особый период в жизни человека. У одних в эти годы особенно проявляются любовь к детям, желание оказывать всем помощь. У других разви-

## ОБИДА

ТЕМА МОРАЛИ

что она обеспечена, чтобы у меня не болела душа».

И вот вокруг таких мелочей ежедневно плетется клубок. день ото дня становится все больше. Достаточно было бы доброго слова о дочери со стороны соседей, душевной беседы со старым человеком, чтобы воцарился покой в семье и в доме. Ведь и отец и дочь любят друг друга. Но каждый по-своему.

Отец, желая дочери добра, в то же время приносит ей много огорчений. Когда-то, лет 7 назад, он продал дом в Иркутске и поделил деньги между детьми и внуками. Теперь ему кажется, что его «обобрали» и что он никому не нужен. Об этом говорит он дочери. На это жалуются соседи. И соседи, в общем-то, хорошие, сердечные люди, жалуют старика и во всем виноватой считают дочь.

Они словно забыли, что Надежда Георгиевна — та самая женщина, которая на их глазах прожила добрую долю своей нелегкой жизни и тоже уже подошла к пенсионному рубежу. Что все они, когда требовалось, помогали и сочувствовали ей. А случалось, и к ней шли за помощью. На их глазах выросли и ее дети, которых они любили, а теперь тоже считают чуть ли не врагами дела. Это они, добрые соседи, подсказали старику обратиться в суд и вернуть деньги, которые он подал на имя дочери и которые ей совершенно не нужны. Это они, прежде всего, возмутились, увидев, что его переселили из комнаты, где он находился с дочерью, что обедает он не со всеми вместе.

На первый взгляд, все это

вызывает излишняя подозрительность, недоброе, скаредность. Слово маленькие дети, старики становятся капризными, излишне требовательными. Жизнь многое отнимает у стариков: любимую работу, возможность самостоятельных действий, физическую силу и т. д. Именно поэтому они чувствуют себя детьми...

Знаю наверняка, что не поймут меня все эти люди, живущие рядом с Георгием Ивановичем. Не поймут, что это именно они создали такую обстановку в доме. Потому что некоторым из них, открыто говоря, не терпится влезть в чужую жизнь, преступив все рамки тактичности. Нет, я не хочу сказать, что нужно жить по принципу «моя хата с краю». И все-таки... Трудно, часто невозможно до конца понять, почему же у соседей за стеной отношения сложились не совсем нормальным образом, почему так бывает шум, скандал, взаимные оскорбления. Особенно сложно, если не понимают друг друга отцы и дети.

...Старики любят тепло. Они хотят утешения, внимания. Им обидно, если дети не находят достаточно времени, чтобы выслушать их, поговорить с ними, что дети делают не замечая, чем-то недовольны. Вот тогда и рождаются жалобы на свою судьбу, на своих близких. И нужно обладать поистине большим чутьем, тактом, чтобы понять чужие отношения. Помочь, выжить не обидев. Помочь без крика. Без удара во все колокола.

Н. БАРМАНОВА.

## «СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ»

Сегодня, как и обычно, получив номер «Сельской жизни», мы познакомились с новостями дня, с последними событиями в стране и за рубежом, статьями, корреспонденциями, письмами читателей — со всем тем, что включает в себя емкое слово «газета».

Газета труженников советской деревни ведет свою родословную от ленинской «Бедноты», которая выходила с 27 марта 1918 года, а в феврале 1931 года слилась с газетой «Социалистическое земледелие» в одну объединенную газету. Под этим названием она издавалась до 1953 года, затем была переименована в «Сельское хозяйство».

В марте 1960 года газета «Сельское хозяйство» — орган Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок — решением ЦК КПСС была реорганизована в массовую политическую газету Центрального Комитета КПСС «Сельская жизнь».

У «Сельской жизни» и ее предшественниц всегда были и всячески поддерживаются в настоящее время самые тесные связи с широким авторским активом. В свое время на страницах газеты публиковались В. И. Ленин, выступил М. И. Калинин, выдающиеся ученые К. А. Тимирязев, Д. Н. Прянишников, Н. М. Тулайков, Н. И. Вавилов, И. В. Мичурин.

Газета популярна среди самых широких читательских масс. Это объясняется тем, что «Сельская жизнь» широко освещает общественную, хозяйственную и культурную жизнь села, работу сельских партийных организаций, уделяя перво-степенное внимание вопросам дальнейшего под-

ема сельскохозяйственного производства.

Необычайно просторы нашей Родины, и в каждой сельскохозяйственной зоне — свои особенности. Учитывая их, газета регулярно печатает сменные зональные страницы.

Из номера в номер газета публикует материалы из редакционной почты под рубрикой «Письмо в газету». О популярности этого раздела свидетельствует растущий поток писем читателей — до 25—30 тысяч в месяц.

Газета систематически публикует рассказы, отрывки из крупных художественных произведений, очерки, стихи, фельетоны. На страницах «Сельской жизни» регулярно появляются материалы под рубриками: «Здоровье. Как его беречь», «Спорт», «Уголок рыболова», «В мире интересно», «В саду, огороде, на пасеке».

По просьбе читателей «Сельская жизнь» значительно расширила информацию о положении крестьян в странах капитала и текущих международных событиях в США, Канаде, Швеции и Франции редакция имеет своих собственных корреспондентов.

В сентябре 1964 года за многолетнюю плодотворную работу по мобилизации труженников села на борьбу за подъем сельского хозяйства, широкую пропаганду достижений науки и передового опыта в сельскохозяйственном производстве Указом Президиума Верховного Совета СССР «Сельская жизнь» награждена орденом Трудового Красного Знамени.

В феврале 1971 года за плодотворную работу по коммунистическому воспитанию труженников села, мобилизации их на выполнение задач хозяйственного и культурного строительства Указом Президиума Верховного Совета СССР «Сельская жизнь» награждена орденом Ленина.



В Москве, в парке «Сокольники», открылась международная выставка «Строительные материалы и оборудование для их производства» — «Стройматериалы-71». В ней принимают участие 26 стран мира, а также Западный Берлин. Самый крупный экспонент выставки — Советский Союз. В разделе, занимающем экспозиционную площадь около 16 тысяч квадратных метров, представлены все имеющиеся в СССР виды строительных материалов, а также самое прогрессивное оборудование по их обработке и производству.

На снимке: в советском разделе выставки. Инженер В. К. Куничкин демонстрирует посетителям станок «СДТ-25» для изготовления дренажных пористобетонных трубофильтров. Станок формирует за один прием одновременно 25 труб. Производительность его — 750 штук в час. Станок разработан в Центральном научно-исследовательском институте Министерства путей сообщения совместно с Всесоюзным научно-исследовательским институтом железобетона.

Фото Б. Корзина (Фотохроника ТАСС).

